

# 柯城各学校开展多彩活动迎接新学期

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 祝琴 徐倩云 陈聪儿 吴芳琴 章胚)2月27日,全区54000余名幼儿园及中小学学生结束寒假生活,返回春日融融的校园。各学校围绕交通安全、“牛元素”、科技等主题,带领孩子们开启精彩纷呈的新学期。

“小朋友未满12周岁,不能骑车上路……”当天,城南小学、鹿鸣小学、黄家小学、九华小学开展以交通安全为主题的“开学第一课”。老师们围绕“知危险、会避险”“一盔一带”等内容,播放交通安全教育动画视频和图片,通过真实的案例,让学生直观地了解交通法律法规,提醒大家上下学走斑马线、不随意横穿马路、不在道路上嬉戏打闹、仔细观察后再

通过路口。

开学第一天,各类“牛元素”也成了绝对亮点。当天早上7点40分许,一群戴着牛面具、牛角“牛娃”陆续走进鹿鸣小学。“大牛角、牛面具是我和爸爸妈妈一起设计制作的,能戴着它上学特别开心!”“牛娃”们兴高采烈地说。

“今天由‘南孔爷爷’和‘快乐小鹿’迎接孩子们回校,为大家营造充满童趣的开学氛围。”鹿鸣小学校长郑美宏介绍,学校在抓好常态化防疫的前提下,准备了“牛味”十足的开学仪式。同时,他们还还为全校近两千名学生都送上了甜蜜祝福:一送苹果,祝孩子们“苹”安喜乐;二送香蕉,祝孩子们摆脱“蕉”虑;三送橘子,祝孩子们大“橘”大利;四送牛奶,祝孩子们

在新的一年里“牛”气冲天。

在万田小学,“2021送你一朵小红花——牛气花”开学报到活动热闹非凡,生动诙谐的“小林漫画”、积极向上的暖心文字吸引了孩子们的目光。大家在展板上印上手印、画上牛角,并签上自己的名字,最后在手背盖上“小红花”,满满的仪式感为开学第一天增添了别样的魅力。

巨化三小的学生们则在新学期第一天享受了一场科技盛宴。“哇,这是飞船吗?”“这个桥梁真大气!”“我的梦想是当宇航员”……老师带领孩子们参观了寒假期间开展的STEAM项目化学习的一系列作品,大家还在梦想星空墙上写下牛年愿望。

# 30分钟获30余万人次点赞 8090理论宣讲 开启线上直播新模式

本报讯 (记者 黄淑妍 通讯员 王龙)2月25日晚,区8090新时代理论宣讲团来到荷花街道8090网格直播间,围绕平安建设相关理论知识,结合全区交通安全整治工作,开展“安全你我他 幸福千万家”主题宣讲活动。

民李圆与就读于柯城区大成小学三年级的儿子崔洪恺在家边看直播边留言互动,连连点赞理论宣讲新形式。“没想到观看直播宣讲这么方便简单,通过扫码就可以随时随地学习理论知识、了解社会热点。”李圆说,自己已经成为8090网格直播间的“粉丝”,经常会和孩子一起观看,引导孩子多学习多思考。

宣讲员徐宇强以最近爆火的贺岁影片《你好,李焕英》为切入话题,通过三十年间出行方式的变迁,引出安全出行这一宣讲主题,讲述发生在身边的交通安全小故事,呼吁大家文明出行。直播宣讲过程中,宣讲员和观众互动连连,掀起一轮又一轮的高潮。

30分钟,4万多人次观看,3万余条互动,30余万人次点赞……这场8090新时代理论宣讲直播激发了宣讲新活力。

荷花街道新荷社区居

区8090新时代理论宣讲团相关负责人介绍,下一步,8090宣讲团将继续围绕理论政策和市、区中心工作,进一步做实做优8090网格直播间宣讲,打造线上理论宣讲的特色载体,实现线上线下联动宣讲,不断提升8090新时代理论宣讲的受众面、吸引力,宣讲新思想、传递正能量,为区域经济社会高质量发展贡献青春力量。

# 8090宣讲在衢州

# 你知道“TIA”吗? 这极有可能是中风前兆

本报讯 (记者 徐京 实习生 邹乡月 通讯员 汪晨云 孙晓璐)“1周前,我晚上睡觉时突然觉得左臂和左手发麻,持续1分钟左右,后来也没怎么在意,但昨天早上起床时,相同的症状又发生了。”近日,市民郑阿姨来到柯城区人民医院,焦急地向神经内科主任医师祝小芬讲述自己的病情。

经过详细检查,祝医师发现郑阿姨患有“三高”(高血压、糖尿病、高血脂),同时存在明显脑动脉狭窄的情况。结合临床表现,祝医师诊断,这是“小中风”的症状之一,医学名称为“TIA”,即“短暂性脑缺血发作”。

无独有偶,日前,89岁的王爷爷在吃中饭时突然意识不清,几分钟后逐渐清醒,但无法讲话,手脚活动困难,症状持续了近20分钟。家人送王爷爷到柯城区人民医院就诊,同样被诊断为“短暂性脑缺血发作”。

“‘小中风’是指有些中风发病时症状不严重,表现为轻微嘴角歪斜、口齿不清

或手脚麻木乏力,通常持续短暂,几小时甚至几分钟就恢复,但这是非常明确的‘中风警告!’”祝医师介绍,如果不及时进行干预和治疗,极有可能恶化为“大中风”。

因为“TIA”症状持续时间短、对生活影响较小,很多人对此不重视,认为休息后就可以好转,也不需要住院治疗,这其实是一个认识误区。数据显示,出现“TIA”后24小时内,20个人中有1人可能会继发中风;出现“TIA”后7天内,10个人中有1人可能会继发中风;出现“TIA”后90天内,5个人中有1人可能会继发中风。

在给予积极的药物干预后,郑阿姨和王爷爷没有再出现“小中风”的症状,顺利出院。“若出现类似症状,务必尽快到医院接受检查治疗,不要拖延。”祝医师说,只要及时发现尽早治疗,后期积极预防,可以有效避免“TIA”产生的严重后果。

# 建设“健康柯城”

# 反诈宣传

近日,府山街道联合府山派出所、柯城生态环境分局开展防诈骗助平安活动,向群众揭露电信网络诈骗的种类和手段,普及防诈骗知识和技能,发放防诈骗宣传资料300余份,签订防诈骗承诺书1000多份,提高群众防范电信网络诈骗的“免疫力”和“抵抗力”。图为群众通过观看展板了解电信网络诈骗知识。

(陈岚 陈小燕 摄)



# 区矛调中心调解员王宁荣获公安部“一等功”

本报讯 (记者 金超 姜翔 通讯员 程利明)“能一直被群众信任,成功调解一桩桩难事,听到他们打心底道一声‘谢谢’,我感到非常荣幸。”日前,公安部授予区社会矛盾纠纷调处化解中心(以下简称区矛调中心)调解员王宁“一等功”奖章和荣誉证书。提起这份荣誉,王宁满是感谢,他告诉记者,作为一名专门做调解工作的民警,能获得这个级别的奖励实属不易。

从警17年来,王宁始终怀着一颗柔善之心,每天穿梭于各类复杂、疑难矛盾纠纷调解现场。他先后牵头排除涉稳矛盾纠纷隐患255起,完成涉及2600多户农户的征迁工作。自2020年3月“王

宁调解工作室”入驻区矛调中心,一年不到,王宁就为群众排忧解难上万起,超高的调解成功率使他成为百姓的“贴心人”。

“尽管总体调解体量变大、调解范围变广,但得益于矛调中心平台搭建的规范化以及入驻部门之间的通力协作,调解工作取得了非常不错的成效。”王宁说,如今他和同事在各个方面的知识储备都有了显著提高,工作室调解的专业性也越来越强。

“‘王宁调解工作室’是柯城的调解样板,这样一个工作室背后不仅仅凝聚着调解员的努力,还有矛调中心专业团队的付出。区矛调中心将与‘王宁调解工作

室’继续紧密合作,由矛调中心搭建好平台,为工作室输送人才、提供助力,由工作室检验理论、锻炼人才,做到各取所长、优势互补。”区矛调中心相关负责人说。

据悉,区矛调中心建成至今成效显著,已有市银保监局等市、区20余个部门(单位)、区公共法律服务中心等8个区级中心、10个行业调委会、“王宁调解工作室”等4个金牌调解组织进驻。一年来,区矛调中心累计接待群众5714批9881人次,日均接待31批37人次,群众评价满意率99.3%,信访“效能指数”连续五个季度排名全市各县(市、区)首位。

# 浙江省廉洁征兵监督举报电话公示

为严明征兵纪律,确保征兵工作处于全社会监督之下,确保征兵工作公平公正、阳光透明,现将浙江省军区纪委廉洁征兵监督举报电话和举报电话,以及衢州军分区纪委、柯城区人武部

纪委举报电话进行公示。欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

联系方式为:  
浙江省杭州市南山路140号  
浙江省军区纪委<收>,邮编310002;举报电话:15557175981。

衢州军分区纪委:0570-3134315、0570-3134316  
柯城区人武部纪委:0570-3134600、0570-3134619